Памятка для участника муниципального этапа
всероссийской олимпиады школьников 
Организатором является орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования. 
Предметы: математика, русский язык, иностранный язык (английский, немецкий, французский, испанский, китайский, итальянский), информатика, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, труд (технология) (по профилям: «Техника, технология и техническое творчество», «Культура дома, дизайн и технология», «Информационная безопасность», «Робототехника»), основы безопасности и защиты Родины. 
Принять участие в муниципальном этапе могут ученики 7-11 классов образовательных организаций Красноярского края. 
   Принять участие могут участники школьного этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие необходимое для участия в муниципальном этапе олимпиады количество баллов, установленное организатором муниципального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету и классу; 
победители и призеры муниципального этапа олимпиады предыдущего учебного года, продолжающие освоение основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования.
[bookmark: _GoBack]Олимпиада по всем предметам (кроме МЭ ВсОШ по информатике, которая будет проводиться через ПК с использованием ресурса Интернет «Школа программиста») и теоритический тур по предмету «Труд» (будет проводиться на платформе «Сириус») проводится в очном формате. 
Период проведения муниципального этапа с ноября по декабрь.
Продолжительность олимпиады – от 40 минут до 4 часов (в зависимости от предмета).
В качестве подготовки к олимпиаде используйте рекомендации ЦПМК (например, раздел Материалы ЦПМК по предметам на сайте http://vserosolymp.rudn.ru/mm/mpp/); задания всероссийской олимпиады прошлого года: https://olympmo.ru/olympiad-tasks.html
Для подготовки к олимпиадам по физике рекомендуем использовать портал «Физтех регионам» https://os.mipt.ru/#/ 
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