
Ответы   русский язык
5 класс
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Задание 1. Из данных слов уберите или добавьте к ним по одной букве так, чтобы получились новые слова. Если всё будет сделано правильно, то из этих букв вы составите ещё одно слово. Укажите его лексическое значение. ( Верное слово 2балл, лексическое значение 3балл.)
Ответ ПиАла (+а), шарФ(-ф), карЕта(+е), стРойка(-р), духИ(+и), баСня ь(+с), формаТ(+т).

Аферист – человек, который занимается аферами; мошенник.

Задание 2.
Ответ. Ошибка допущена в 6-м примере. У древних славян названия месяцев были тесно связаны с явлениями природы, с сезонным чередованием работ. Август - древнее название этого месяца серпень -горячая пора жатвы. Свадебником был октябрь, т. е. месяц, когда поля уже убраны и можно играть свадьбы, в некоторых говорах свадебником называли февраль. (Верно указана ошибка 2балла, правильное название месяца 3балла.  )

Задание 3. 
Ответ. 
Вода, вод, водоотвод, водоворот -однокоренные слова (1 балл); В словах провода, подвода, завод, небосвод, водят, хоровод наблюдается омонимия корней (1 балл)


Задание 4. 
Ответ. Превратятся в имена существительные.(1 балл)

Задание 5. 
Ответ. Седой туман, бархатный голос, прямой вопрос (3 балла)

 
Задание 6.
Ответ. «Собаку съел» - имеет большой опыт, навык, основательные знания. Мальчик напрасно испугался, так как он понял фразу в прямом смысле. (3 балла)

Задание 7. 
Ответ. 1) Ромашка; 2)гвоздика; 3)орхидея;  4) незабудка; 5)гладиолус. (За каждое название 1балл, Всего 5 баллов).



Максимальное количество баллов - 24
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